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Úvod

Obdobie pandémie a s ňou súvisiacich opatrení vo veľkej miere ovplyvnili životy detí a ich rodín. Rodiny sa museli vyrovnávať s náročnými a ťažkými životnými situáciami. Nielen, že všetci členovia rodín zostali v sociálnej izolácii, a to nie na krátky čas, ale po dlhú dobu, rovesníci sa nemohli stretávať so svojimi kamarátmi, prestali navštevovať školu, rodičia svoje zamestnanie, ale i v mnohých prípadoch stratili svojich blízkych. I napriek tomu žiaci, rodičia, a v neposlednom rade pedagógovia, prijali novú výzvu a v náročnom období začali vzdelávať a boli vzdelávaní dištančnou formou. Forma dištančného vzdelávania bola a je pre mnohých žiakov, ale i pre pedagógov, náročná. Veľká záťaž, ktorú so sebou táto situácia pre žiakov priniesla, môže negatívne vplývať na správanie žiakov vracajúcich sa do škôl, na ich pracovné návyky, sociálne kompetencie a celkové fungovanie triednych kolektívov. 

Napriek tomu, že žiaci a učitelia sa chcú vrátiť k prezenčnej forme vzdelávania, tento návrat a postupná obnova prezenčnej výučby musí byť, vzhľadom na možné komplikácie, postupná, efektívna a zmysluplná. Preto je veľmi dôležité vytvorenie adaptačných podmienok pre žiakov pri ich návrate do školy.  
1. Pred nástupom do školy


Nástup žiakov 8. a 9. ročníkov je podľa Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky naplánovaný na deň 19. apríla 2021. 
· V poslednom týždni dištančného vzdelávania nebudú pedagógmi zadávané žiakom nové úlohy.
· Informácie k návratu žiakov do škôl budú zverejnené na webovej stránke školy, rodičia žiakov, ktorí nemajú prístup na internet, budú o nástupe do školy triednymi učiteľmi informovaní telefonicky. 

· V poslednom dni dištančnej výučby budú žiaci triednymi učiteľmi informovaní ako bude škola na ich návrat pripravená. Žiaci budú oboznámení s postupmi adaptačného vzdelávania a bude im vysvetlené, aby sa neobávali návratu do školy, a to kvôli skúšaniu, zlým známkam, písomkám. Žiaci a ich rodičia budú jasne a zrozumiteľne informovaní o organizácii vyučovania, aktivitách a podobne, a to z dôvodu zníženia stresu u žiakov a posilnenia pocitu bezpečia. 

· Žiaci budú pred nástupom do školy (online formou) informovaní o možnosti nadviazania osobnej komunikácie a možnosti konzultácií so školským sociálnym pedagógom.
· Hlavnými pravidlami adaptačného obdobia budú:

1. pravidelné hodiny s triednym učiteľom,
2. pohybové bezkontaktné aktivity vo vonkajšom prostredí

3. nehodnotenie a neklasifikácia žiakov počas prvého týždňa v adaptačnom období. 
2. Adaptačné obdobie 


Adaptačné obdobie po návrate do školy má za hlavný cieľ poskytnúť žiakom  a pedagógom optimálne podmienky pre postupný návrat k bežnému prezenčnému vyučovaniu, minimalizovať stresové situácie a vytvoriť bezpečné školské prostredie. 



Záväznými pravidlami adaptačného obdobia sú:

1. v prvom týždni podpora socializácie a realizácia hodín s triednym učiteľom
2. v prvom týždni realizácia vyučovacích hodín bez skúšania, hodnotenie žiakov bude iba slovné

3. počas prvých dvoch týždňov nebudú realizované testy, písomky a bude podporovaný postupný návrat do obvyklého režimu. 


Adaptačným procesom po návrate do školy musí prejsť každá trieda, a to v dĺžke dvoch týždňov. Po skončení adaptačného procesu budú adaptačné prvky realizované až do ukončenia školského roka.


Počas adaptačného obdobia budú učitelia so žiakmi reálne uskutočňovať činnosti a aktivity, ktoré budú riadnym zápisom zahrnuté do triednej knihy. Ide o aktivity zamerané na:

· rozvoj komunikácie a riešenie konfliktov,
· prevenciu problémového správania,

· rozvoj pozitívnej klímy v triede,

· rozvoj empatie a tolerancie,

· proti šikovaniu.


V prvom adaptačnom týždni bude upravený školský rozvrh, do ktorého bude zaradený priestor pre aktivity vedúce k posilňovaniu vzťahov v triede, interpersonálnu komunikáciu a spoluprácu. Dostatok času bude venovaný témam súvisiacich s duševným zdravím. Časť aktivít bude realizovaných vonku, napríklad počas hodín telesnej výchovy. Odporúčané sú aktivity na abreakciu žiakov (aktivity slúžiace na odreagovanie a uvoľnenie energie) formou pohybových aktivít alebo kreatívnych techník. Pri realizácii jednotlivých aktivít bude uskutočňovaná spolupráca so školským sociálnym pedagógom. 


Žiaci, rodičia a pedagógovia budú oboznámení s možnosťou konzultácií so školským sociálnym pedagógom, a to osobne v dňoch od pondelka do piatka v čase od 08:00 do 15:00, telefonicky na telefónnom čísle 032/2853721, alebo online prostredníctvom aplikácie Teams.


Triedni učitelia v prvý týždeň strávia čo najviac času vo svojej triede a zrealizujú čo najviac hodín a aktivít triedy ako kolektívu. Odporúča sa začať vyučovanie aspoň raz do týždňa (napríklad po víkende) ranným kruhom. Rozhovor so žiakmi na tému, ako sa majú, čo pekné zažili, čo im prináša pokoj a radosť, ale aj z čoho majú obavy, čo ich trápi - týmto je umožnené žiakom ventilovať napätie. Cieľom tohto je podeliť sa o zážitky a zbaviť sa prípadných negatívnych emócií s tým spojených, ale nie každý problém vyriešiť alebo dávať rady. Svoje obavy môžu žiaci napísať na papier a následne symbolicky roztrhať a zahodiť do koša. 

Odporúčanými aktivitami sú:


1. Nádoba vďačnosti

· Cieľ: Podpora pozitívnej klímy v triede, vyjadrenie vďačnosti a pozitívnych emócií, motivácia do dňa, zameranie sa na pozitívne aspekty dňa, pestovanie nových návykov.

· Postup: Spoločne založíme nádobu vďačnosti (napr. pohár alebo škatuľu), ktorú si môžu žiaci spoločne skrášliť alebo vyzdobiť. Na záver vyučovacieho dňa žiaci anonymne napíšu alebo nakreslia, čo ich potešilo, čo sa im dnes v škole páčilo, na čo sú hrdí, čo sa im podarilo, za čo sú v ten deň vďační, prípadne napíšu učiteľovi alebo spolužiakovi odkaz a vložia ho do nádoby. Každé ráno je vyčlenených pár minút na prečítanie odkazov.

· Tip: Žiakom pomáha (a je pre nich zrozumiteľnejšie), keď vidia súvislosť  s aktuálnym dianím, a keď im zároveň dávame najavo, že im rozumieme a reflektujeme ich emočné nastavenie. 


2.  Pozitívne vyhliadky do budúcna a pozitívne zdroje z minulosti

· Cieľ: Zamerať pozornosť na pozitívny postoj do budúcna a spojenie sa s pozitívnymi zdrojmi.

· Postup: Žiaci dostanú inštrukciu, aby si predstavili niečo pekné, na čo sa tešia v škole alebo doma. Môžeme ich viesť doplňujúcimi otázkami, aby si predstavili krátkodobé obdobie (napr. na čo sa teším o týždeň, cez víkend) a dlhodobé obdobie (napr. o mesiac, v lete). Žiaci môžu tieto témy spracovať aj literárne (napísať sloh) alebo kreatívne - nakresliť obrázok, urobiť koláž. Jedna nástenka v triede môže byť venovaná týmto výtvorom, a z času na čas je ju možné aktualizovať, aby mali žiaci neustále pred sebou pozitívnu perspektívu. Aktivita môže byť smerovaná aj do minulosti: "Čo sa ti páčilo na tom, že si sa učil z domu? Čo ti prinášalo radosť? Čo nové si sa naučil alebo si skúsil? Čo si dokázal? Bolo na tom čase aj niečo dobré?(napr. viac času na rodinu a s rodinou, viac času na záľuby, osvojenie si nových technologických zručností)" 
· Tip: Žiakov vedieme k tomu, aby vedeli oceniť aj maličkosti každodenného života, ako napríklad dobrý obec, rozhovor s kamarátom, pekné slnečné počasie a pod. Táto aktivita môže poukázať na negatívny psychický stav žiaka - ak niektorý žiak opakovane nevie alebo nemá nič, na čo by sa mohol tešiť - ani v škole, ani doma a nevie sa pre nič nadchnúť, alebo povie, že sa mal doma zle a nič pekné mu to neprinieslo, potrebuje pravdepodobne odbornú pomoc. V týchto prípadoch je nevyhnutné poradiť sa so školským sociálnym pedagógom a vyhodnotiť ďalší postup.
3.  Relaxačná aktivita
· Cieľ: Uvoľnenie fyzického a psychického napätia.
· Postup: Viesť žiakov k tomu, aby si urobili pohodlie, pomaly, zhlboka dýchali. Pokojným hlasom ich oslovíme, aby zamerali pozornosť na jednotlivé časti svojho tela (čelo, krk, ruky, nohy) a pri jednotlivých častiach tela napli príslušné svaly na aspoň 15 sekúnd. Potom pomaly svaly uvoľňovali počas 30 sekúnd, až kým nebudú úplne uvoľnení  zrelaxovaní. Vyzveme žiakov,  aby si všimli rozdiel medzi tenziou a relaxáciou. 
· Tip: Aktivitu môžeme začať otázkami: "Počuli ste už o slove stres? Prečo je to tak? Ako vyzerá, keď prežívame stres? A ako reaguje naše telo? Čo nám pomáha uvoľniť sa?" So žiakmi si povieme, ako môže dýchanie významne prispieť k pokojnejšiemu prežívaniu vypätých situácií (napr. pri písomke). Pri relaxácii môžeme prehrať upokojujúcu hudbu.

4. Obzri sa trošku! 
· Cieľ: Vieš žiakov k vnímaniu svojich pozitívnych vlastností a schopností hovoriť o nich. 
· Postup: Žiak sa obzrie nie na suseda, ktorý sedí za ním, ale obzrie sa do svojho života. Všetko, čo človek zažije, ho nejako poznačí, hovoríme, že ho to podmieňuje. Každý prežil veľa pekného i ťažkého. Budeme hľadať vo svojom živote tie pekné chvíľky a špeciálne našu účasť na nich. Toto budeme symbolicky zakresľovať. Žiak si môže zvoliť ľubovoľný symbol (napr. kyticu, roj včiel, konáre na strome, ...). Každý jednotlivý kvet, konár bude znamenať jednu situáciu, ktorú si žiak vedľa aj poznačí. Čas trvania práce je 15 minút. Potom sa žiaci rozdelia do skupín (dôležité, aby si tieto skupiny vytvárali sami), ak niektorí žiaci zostávajú nepovšimnutí, pomáhame im trojice vytvoriť, potom si žiaci rozprávajú o tom, na čo si spomenuli, čo si nakreslili. Keď v skupinách skončia, požiadame žiakov, aby si sadli do kruhu a nasleduje reflexia vo veľkej skupine. "Ako sa ti darilo obzrieť sa? Ako vyzerajú tvoje radosti a šťastné chvíle? Koľko situácií si našiel?"

5. Strom komplimentov
· Cieľ: Táto aktivita je zameraná na prevenciu šikanovania, môže slúžiť i ako diagnostika vzťahov v triede. 
· Postup: Strom nakreslený na veľkom baliacom papieri pripevnený na nástenku. Pred samotnou aktivitou sa so žiakmi porozprávame o tom, čo sú to komplimenty, či je pre nich príjemné alebo nepríjemné prijímať ich, ako sa správajú, keď ich niekto chváli. Na pripravené papieriky žiaci píšu komplimenty ostatným žiakom a zavesia ich na strom. Na farebné kartičky žiaci napíšu aj meno toho, pre koho je kompliment určený, pod kompliment sa môžu aj podpísať. Dôležité nie je koľko komplimentov žiaci dostanú, ale koľko rozdajú.

6. Prednáška na tému "Asertívne správanie"


7. Prednáška na tému "Šikanovanie"

8. Prednáška na tému "Záškoláctvo"

Realizácia aktivít je odporúčaná 2 - 3krát týždenne.


V prípade žiaka, ktorý sa nezapájal do dištančného vzdelávania, je potrebné hľadať vhodné riešenia a cesty k postupnému návratu k systematickému plneniu úloh. 


V rámci adaptačného procesu je dôležité zamerať sa na varovné signály, ktoré naznačujú potrebu venovať žiakovi zvýšenú pozornosť. Týmito znakmi sú:

· nezapájanie sa do činností v triede

· nepozornosť, nesústredenosť

· špecifické prejavy v správaní: mĺkvosť, verbálna alebo fyzická agresivita, výbušnosť, vzdor, prejavy smútku, ľútosti, obáv, uzatvorenosť, odmietanie komunikácie

· neadekvátne reagovanie na bežné podnety (plač, výbuchy zlosti)

· nezáujem o sociálne interakcie so spolužiakmi ani s učiteľmi

· zvýšené fyzické ťažkosti (bolesť brucha, hlavy, zvracanie, nechutenstvo, ...).


Pri identifikácie uvedených signálov je potrebné spolupracovať s rodičmi, so školským sociálnym pedagógom, prípadne s Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie. 

3. Po adaptačnom období


Po skončení adaptačného obdobia bude realizovaný návrat k pôvodnému rozvrhu. Žiakom je potrebné dať priestor na postupný prechod ku klasickému režimu, pričom bude využívaná skupinová práca, vzájomné učenie, učebné pomôcky. Udržovanie dobrej komunikácie s rodičmi bude naďalej dôležité. 

U žiakov učiteľ buduje na tom, čo žiak dokáže, rozvíja to, čo žiak ovláda, podporuje ho pochvalou, povzbudením, snaží sa získať si jeho záujem, nadšenie pre prácu a vzdelávanie. 


Zaradenie vizualizácie do vyučovacieho procesu - prehľadná prezentácia s obrázkami, piktogramami, infografika - ide o zrozumiteľné prezentovanie pre žiakov, ktoré odstraňuje stres z nečakaného. 


Ak je v triede učiteľom identifikovaný žiak, ktorý nedosahuje vo výraznej miere očakávané výsledky, a je tak ohrozený jeho ďalší vzdelávací pokrok, učiteľ využije podporu asistenta učiteľa, príp. školského sociálneho pedagóga. 


Zvýšenú pozornosť je potrebné venovať žiakom:

· so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami,

· ktorí neboli v kontakte so školou,

· ktorí vykazujú varovné signály naznačujúce ohrozenie dieťaťa.
4. Hodnotenie

Pedagogický zbor dôsledne zváži potrebu podkladov na hodnotenie, najmä počet známok, rozsah písomiek a testov, ich množstvo. 

Počas adaptačného obdobia, teda minimálne v priebehu prvého týždňa nástupu žiakov do školy, učitelia žiakov neklasifikujú. Je potrebné dodržať adaptačné obdobie. Zameranie učiteľov bude na identifikáciu toho, čo žiaci vedia a nadviazanie na to. Nezisťuje sa formou testov a písomiek, čo žiaci nevedia. Dôležité je oceňovať ich individuálne úspechy a pokroky, motivovať ich k ďalšej práci na sebe. 


Pri každom hodnotení žiakov treba zásadným spôsobom zohľadniť špecifickú situáciu počas školského roka. 
V Novom Meste nad Váhom, dňa 14.04.2021








    PaedDr. Jaroslav Jeřábek









  riaditeľ školy
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